

Построены, но не сданы

Многолетняя эпопея строительства очистных сооружений в Бугуруслане практически завершена. Практически, потому что работы на долгострое завершены, однако он не принят и не эксплуатируется.

Мы несколько раз писали о трудной судьбе важного экологического плане объекта. Город стоит на реке Большой Кинель, куда поступают загрязнённые сточные воды. Река несёт их дальше – к населённым пунктам соседней Самарской области и в Волгу.

Очистные начинали строить в 1989 году, однако с развалом

СССР стройка замерла. Возобновили её в 2010 году и планировали управиться за пятилетку. Проект предусматривал очистку воды до уровня рыбохозяйственного назначения с последующим сбросом в пойму Большого Кинеля. Но, как говорится, гладко было на бумаге. Из-за проблем с финансированием срок ввода не-

однократно отодвигался, продлевался договор с генеральным подрядчиком ООО «Модуль».

В этом году наконец-то был получен и освоен последний транш. Установлено современное оборудование, готова начать работу трёхступенчатая

система очистки стоков, но в муниципальном бюджете нет средств на содержание и обслуживание очистных. Все эти расходы закладываются в тариф.

Сегодняшние платежи населения – около 10 рублей за сбра-

сываемый кубометр – никак не могут компенсировать работу энергозатратного производства.

Сейчас бугурусланцы платят за водоотведение в три-четыре раза меньше, чем среднестатистический житель области. Новый тариф составит 42,7 рубля, он будет введён с 1 июля 2020 года. Рост – более 400 процентов, конечно, он будет негативно воспринят жителями города. Тем более в июле традиционно увеличиваются все тарифы на «коммуналку».

Так что пуск очистных сооружений в Бугуруслане вновь откладывается – до будущего лета. Между тем организацию, эксплуатирующую канализационные сети, периодически штрафуют за сброс в Большой Кинель сточных вод с высоким содержанием загрязняющих веществ. Неоднократно рассматривался вопрос о возбуждении уголовного дела.

**Вера КАБАНОВА
Бугуруслан**